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Κύριε Υπουργέ, 

Είναι γνωστό ότι στο Εθνικό Σύστημα Υγείας πολλές κυβερνητικές 
υποσχέσεις έμειναν στα  χαρτιά χωρίς να υλοποιηθούν και φυσικά χωρίς να 
αλλάξουν και να βελτιωθούν οι συνθήκες στα δημόσια νοσοκομεία και στην 
περίθαλψη των πολιτών. Μάλιστα σύμφωνα με καταγγελίες των εργαζομένων 
του Ε.Σ.Υ., θεωρούν ότι οι συνθήκες έχουν χειροτερέψει. Οι αναμονές στα  
επείγοντα των νοσοκομείων ξεπερνούν και τις οχτώ (8) ώρες, εξαιτίας τόσο 
της  έλλειψης συντονισμού όσο και της  έλλειψης  προσωπικού.  Αποτέλεσμα 
όλων είναι ότι για μια ακόμη χρονιά οι ασθενείς αλλά και οι συγγενείς τους 
βασανίζονται στους διαδρόμους των δημόσιων μονάδων υγείας, ζώντας 
τριτοκοσμικές στιγμές απόγνωσης. 

Παρά τις υποσχέσεις για προσλήψεις το 2024, αυτές που προαναγγέλθηκαν 
είναι ελάχιστες αφού οι περισσότερες δεν ολοκληρώθηκαν, ενώ και οι θέσεις 
που προκηρύσσονται είναι ελάχιστες σε σχέση με τις πραγματικές ανάγκες 
των δημόσιων νοσοκομείων. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα, πολλά δημόσια 
νοσηλευτικά ιδρύματα να μην διαθέτουν το απαραίτητο ιατρικό προσωπικό και 
άρα να μη μπορούν να παρέχουν και τις ανάλογες υπηρεσίες υγείας που 
χρειάζονται οι πολίτες. Αν και υποστηρίζεται ότι για το 2024 το Ε.Σ.Υ. διέθετε 
περισσότερο προσωπικό σε σύγκριση με πέντε (5) χρόνια πριν, στην 
πραγματικότητα όμως ο αριθμός αυτός δεν είναι μόνιμο προσωπικό αλλά 
επικουρικό.  
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Εξάλλου, αυτός είναι και ο λόγος των μετακινήσεων προσωπικού από το ένα 
νοσοκομείο στο άλλο. Οι μετακινήσεις αυτές δεν πραγματοποιούνται μόνο 
τους καλοκαιρινούς μήνες για να καλυφθούν τα κενά στα νησιά, αλλά 
ολόκληρο το χρόνο, αφού με τη διαδικασία του «εντέλλεσθε», γιατροί από 
διάφορες κλινικές αναγκάζονται να μετακινούνται για χιλιόμετρα, προκειμένου 
να εφημερεύσουν σε άλλο νοσοκομείο.  Άλλο ένα πρόβλημα στη λειτουργία 
των δημόσιων νοσοκομείων, είναι ότι πάνω από έναν χρόνο είναι χωρίς 
διοικητές, άρα ουσιαστικά ακέφαλα. Και ενώ η κυβέρνηση διαβεβαίωνε ότι 
από τον Οκτώβριο του 2023 θα διορίζονταν άμεσα, ακόμη και σήμερα δεν έχει 
ολοκληρωθεί η διαδικασία, με συνέπεια όλη τη χρονιά η διαχείριση των 
προβλημάτων στα νοσοκομεία να γίνεται με τον πιο απλοϊκό τρόπο.  

Προβλήματα εντοπίζονται και στην πρωτοβάθμια φροντίδα, όπως τα Κέντρα 
Υγείας και τα πολυϊατρεία, που παρά τις δεσμεύσεις της κυβέρνησης για την 
ανασυγκρότηση του συστήματος των Κέντρων Υγείας, ώστε να μπορούν οι 
πολίτες να εξυπηρετούνται στις κοντινές μονάδες υγείας, μέχρι και σήμερα δεν 
έχουν αξιοποιηθεί, ώστε να ανακουφίσουν σε έναν βαθμό τα δημόσια 
νοσοκομεία. Τέλος, τέλμα της πρωτοβάθμιας φροντίδας είναι και ο 
πολυδιαφημισμένος προσωπικός γιατρός που ξεκίνησε το 2022 και ακόμη δεν 
έχει ολοκληρωθεί, ενώ ανειδίκευτοι αγροτικοί γιατροί βαφτίστηκαν 
προσωπικοί γιατροί, ώστε να κινητοποιηθεί το σύστημα. 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεσθε να παρέμβετε, ώστε να γίνουν όλες οι αναγκαίες προσλήψεις 
για μόνιμο ιατρικό και  νοσηλευτικό προσωπικό;  

2. Θα ζητηθεί ο λόγος καθυστέρησης και θα τιμωρηθούν οι υπεύθυνοι για τις 
καθυστερήσεις στην υλοποίηση των αποφάσεων που έχουν εξαγγελθεί;  

3. Θα παρέμβετε ώστε να υπάρξει πραγματική και ουσιαστική κάλυψη όλων 
των ασθενών, χωρίς τις αμέτρητες αναβολές τόσο για τις  χειρουργικές 
επεμβάσεις όσο και για τις ατελείωτες ώρες αναμονής στα εξωτερικά 
ιατρεία; 
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